Урок математики 

                                                                      3 клас

Тема : Розв’язування рівнянь. Удосконалення обчислювальних навичок множення і ділення. Додавання і віднімання в межах 100.
Мета :удосконалювати навички табличного множення і ділення , додавання і віднімання двоцифрових чисел із переходом через розряд ;  формувати вміння розв’язувати прості рівняння  на основі правил знаходження невідомих компонентів арифметичних дій, складати рівняння за текстовим завданням, розв’язувати прості задачі способом складання рівнянь; розвивати вміння виконувати розумові операції  розумових дій аналізу,обчислювальні навички , логічне мислення , пам’ять; виховувати прагнення досягати успіхів,  почуття  гордості та поваги до українських спортсменів.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Ми зберемо в кожного 

Іскорки знання
Хай палає вогнище 
нашого життя!
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· Чи знаєте ви де запалюють таке вогнище?( Так. На Олімпіаді. Це вогнище олімпійських ігор)
[image: image2.png]



 Праматір’ю олімпійських ігор є Греція , тому  щоразу саме на горі Олімп
запалюють від сонячного проміння невеличкий вогник – факел, який сповіщає про те,  що відбудеться олімпіада і запрошує всіх прийняти участь  у змаганнях. Його  проносять люди, які  досягнули великих успіхів у своєму житті.
· Хто з вас знає де пройшла цьогорічна олімпіада? 

· Цього року спортивна літня олімпіада пройшла в  Бразилії, в чудовому місті Ріо-де-Жанейро. 
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·  Чи приймали участь спортсмени нашої країни в цих змаганнях ?
ІІ. Перевірка домашнього завдання.

· Перевірити  твердження (припущення) допоможуть  результати обчислень вашого домашнього завдання. Звірте результати.
· 47 – 5 ∙8 = 7                           56 : 7 ∙ 8 = 64                 54 : 6 : 3 = 3

100 – 69 + 14 = 45                42 – 36 : 6 = 36

6 ∙ 4 : 3 = 8                           35 + 58 – 69 = 24
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· Розташуйте числа  таблиці в порядку спадання, прочитайте слово.
	      7                       
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· Отже, українці приймали участь в олімпіаді.

ІІІ. Актуалізація опорних знань, умінь та навичок.
1. Усний рахунок.
 На початку церемонії спортсмени країни представляють себе, крокуючи по колу.А щоб дізнатися скільки учасників було у нашій збірній потрібно обчислити ланцюжок.
· ( Обчислюємо ланцюжком)
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· Погляньте на вираз з пропущеними клітинками. Яка арифметична дія записана? Назвіть компоненти дії.
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· На скільки більше хлопців, ніж дівчат?( 56 – 39 = 15)
· Першу медаль на олімпіаді отримав Сергій Куліш. Йому потрібно було влучити у ціль якнайбільше разів. Спробуємо і ми виконати таке завдання.
· Знайдіть і зачитайте вирази, значення яких будуть дорівнювати 10.
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· Серед дівчат відзначилась гімнастка Ганна Різатдінова, яка здобула бронзову медаль. Вона виконувала свою програмуз різними предметами. Розділіть фігури на дві групи, щоб до кожної ввійшли м’яч, обруч, булава, щоб отримані суми дорівнювали 100. 

[image: image8.png]g
m@%o
R

]




· Попрацюйте в парах, виконуючи це завдання.
ІV. Мотивація навчальної діяльності.
· Здобувати бали на змаганнях не є легкою справою. Впоравшись з хвилюванням та емоціями Ольга Харлан перемогла француженку, з рахунком 15 : 10   і  здобула перемогу і бронзову медаль.
· Знайдіть значення змінної х, якщо Ольга зробила 8 вдалих уколів шаблею.
Знайдіть значення виразу зі змінною :

х + 7, якщо х = 8.
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·  Як називається такий вираз зі змінною?

· Із множини записів виділіть дві  підмножини. 
( На дошці- вирази . Діти ділять на дві підмножини: вирази зі змінною, рівняння.)
х  ∙  6 =  54           х – 29= 31
            4 ∙ а                      х ∙ 9 
· Що ми називаємо рівнянням? Чи можемо ми розв’язати ці рівності? 
V. Оголошення теми і мети уроку

- Сьогодні ми з вами будемо розвивати  вміння розв’язувати рівняння, додавати і віднімати в межах 100, застосовувати табличні випадки множення і ділення для знаходження розв’язків рівнянь, значень виразів.
VI. Формування вмінь та навичок. Закріплення вивченого.
1. Формування вміння розв’язувати рівняння на основі застосування правил знаходження невідомих компонентів арифметичних дій.

-  Завдання , якевиконують спортсменивимагає правильності  і послідовності дій.
- У кожного з вас є алгоритм розв’язування рівнянь. Відновіть послідовність цих дій.
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___  Виконую перевірку : підставляю знайдене значення замість змінної та визначаю , чи буде при цьому рівність істинною.

___ Виконую відповідну арифметичну дію.

___ Читаю рівняння з назвами компонентів.

___ Роблю висновок про те, чи правильно розв’язане рівняння.
___ Визначаю, який компонент невідомий.

___ Згадую, як знайти невідомий компонент.

· За алгоритмом розв’яжітьрівнння:  х ∙ 6 = 54 ( усно)
· Олег Верняєв у попередніх іграх здобув 9 медалей. А після цьогорічної олімпіади їх стало 11. Скільки медалей завоював спортсмен у Бразилії.
· Для того, щоб дізнатися пропоную скласти рівняння за схемою.

· З’ясуємо , шо означають числові дані на рисунку?
· Який компонент невідомий?

· Як записати рівність?
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· Отже ,Олег Верняєв заробив 2 медалі.
2. Первинне закріплення.
· З’єднавши свої зусилля, працюючи в парі Дмитро Янчук і Тарас Міщук вибороли бронзову медаль .
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Робота з зошитом.

· З’єднайте рівняння і число , яке є його розв’язком вправи  № 1. Розв’язком першого рівняння є число… Другого? Третього?
· А тепер виконайте завдання № 2. Серед запропонованих рівнянь розв’язати те, в якому невідомо ділене.
3. Формування вміння складати рівняння за текстом вимоги про знаходження невідомого компонента.
·  У категорії стрибки у висоту відзначився Богдан Бондаренко. Спочатку він поставив планку для стрибка на висоті 19дм, а потім збільшив  висоту на деяке число. І зумів взяти висоту 23 дм.
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· Складіть рівняння за текстовим завданням. Виконайте вправу № 3 у зошиті по рядах.
Виконання завдання № 3 ( по рядах).
4. Фізкультхвилинка.

· На будь яких змаганнях є вболівальники. Вони вигуками або танцями підтримують спортсменів. Зараз потанцюємо і відпочинемо.

П’ять кілець Олімпіади 

в мирі всіх єднають

Україну нашу рідну

всі у світі знають.

· Працюючи в групі злагоджено , дружно , вболіваючи один за одного дівчата з фехтування досягли великого успіху , виборовши срібну медаль.
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· Об’єднайтесь у групи і виконайте завдання.
5. Робота в групах.

1- [image: image1.png]


група :Скласти рівняння за числовою схемою??
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                                                               Золотих медалей : 2
 2 – група  : 
За рівнянням скласти текстове завдання про знаходження невідомого від’ємника. 
32 – х = 27Срібних медалей : 5
  3 – група :  Скласти рівняння, щоб розв’язком його було число  4.

Бронзових медалей 4
  4 – група: Поставити знаки арифметичних дій. Розв’язати рівняння.

х * 8 = 40
· Павло Тимощенко переміг, виконуючи 5 завдань: плавання, фехтування, верхова їзда, біг і стрільба  і здобув срібну медаль.
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6. Формування вміння розв’язувати прості задачі способом складання рівняння.

Задача.
Жан Беленюк під час змагань набрав 29 балів. Скільки балів він програв у фіналі, якщо після поєдинку у нього залишилось 20 балів?
· Про кого розповідається у задачі? Що набирав спортсмен?
· Які числові дані у задачі?
· Які ключові слова можна виділити? 

· Доповніть  схематичний рисунок?

· Який компонент є шуканим? (Невідомий компонент від’ємник)
· Позначимо його змінною а.
· Складемо рівняння : 29 – а = 20
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- В Ріо – де – Жанейровідбулися змагання між паралімпійцями – людьми з вадами здоров’я.
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- Прочитайте задачу.
Задача.На Паралімпіаді спортсмени завоювали 117 медалей.Із них 40 золотих, 60 срібних, а решта – бронзову.Скільки бронзових медалей завоювали спортсмени на Паралімпіаді?( Аналіз задачі)

· Розв’язати задачу двома способами.
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· У загальному заліку Паралімпіади три країни набрали найбільше медалей.І зайняли призові місця.

· Визначіть місця цих країн, розв’язавши задачу.
Логічне завдання.

Задача. За кількістю медалей Україна зайняла не перше місце, Китай – не друге, але він попереду України, а Велика Британія зайняла не третє місце. Яке місце зайняла кожна з країн?
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VI. Домашнє завдання.

Вправа № 2(с. 50)
V. Рефлексія діяльності.
- Закінчується олімпіада. Вогонь гасне. Але вогонь знань, який ми запалили у наших серцях не повинен згасати, а навпаки все більше горіти яскравим вогнищем .
- Продовжіть речення:
· Під час уроку я .... 

· Навчився / навчилася .... 

· Повторив/повторила .... 
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